
Niederschrift über die 60. Sitzung des Gemeinderates - öffentlich - 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 19.02.2019 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende  Uhr 

Ort, Raum: großen Sitzungssaal, Rathaus  

 

 

 
Öffentliche Sitzung 

 

Ö/1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Martin Finzel, eröffnete um 19:00 Uhr die 60. Sitzung des 

Gemeinderates der Wahlperiode 2014/2020. 

 

Er stellte die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Ergänzung der Tagesordnung um den TOP 7.2. wurde zugestimmt.  

 

Herzliche Gratulationen zum Geburtstag gingen an Werner Gundermann.    

 

Ö/2 Genehmigung der Niederschrift 

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der 59. Gemeinderatssitzung vom 22.01.2019 wurde genehmigt.  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 16 ja : 0 nein  

 

 

Ö/3 Bekanntgabe der vom Bürgermeister aufgrund des Art. 37 Abs. 3 GO seit der 

letzten Sitzung getroffenen dringlichen Anordnungen und die zwischenzeitlich 

besorgten, unaufschiebbaren Geschäfte 

 

Hierzu lagen keine Sachverhalte vor.  

 

 

Ö/4 Sonstige amtliche Mitteilungen und Berichte über Veranlasstes aus der letzten 

Sitzung 

 

Der Vorsitzende berichtete über den Cross-Waldlauf in Kooperation mit den RunningBros Co-

burg e.V. und der Sportvereinigung Eicha unter Leitung von Timo Späth. 

Bei strahlend blauem Himmel und perfekten Sonnenschein konnte diese Veranstaltung in alter 

Lauftradition als sog. Ortsmeisterschaft durchgeführt werden.  

 

Für Anfang September 2019 ist die Eröffnung des „Kulturbades“ im ehemaligen Freizeitzentrum 

Witzmannsberg geplant. Aus diesem Anlass wurden bereits die Partnergemeinden Eisfeld und 

Irdning-Donnersbachtal in der Steiermark herzlich eingeladen. 

 

Der Pächter wird das Restaurant voraussichtlich bereits im Juli 2019 eröffnen.   
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Ö/5 Bekanntgabe der freigegebenen Beschlüsse aus den nicht öffentlichen Sitzungen 

 

Sachverhalt: 

In der letzten Gemeinderatssitzung – nicht öffentlicher Teil – wurden folgende Beschlüsse an die 

Öffentlichkeit freigegeben: 

 

Nachträgliche Vergabe von Putzarbeiten Kulturbad 

Der Gemeinderat Ahorn nimmt die dringliche Entscheidung des Bürgermeisters über die vor ge-

nannte Auftragsvergabe an die Fa. Wittig & Paulfranz zur Kenntnis und stimmt dieser nachträg-

lich zu. 

 

Nachträgliche Vergabe von freiberuflichen Leistungen- Außenanlagen Witzmannsberg 

Der Gemeinderat Ahorn nimmt die dringliche Entscheidung des Bürgermeisters über die vor ge-

nannte Auftragsvergabe an die Fa. arc.grün Landschaftsarchitekten zur Kenntnis und stimmt die-

ser nachträglich zu. 

 

Nachträgliche Vergabe von Abbrucharbeiten (schadstoffbelastet) – Lehrschwimmbecken  

Der Gemeinderat Ahorn nimmt die dringliche Entscheidung des Bürgermeisters über die vor ge-

nannte Auftragsvergabe an die Fa. Swoboda Asbestsanierung GmbH & Co.KG aus 97688 Bad 

Kissingen zur Kenntnis und stimmt dieser nachträglich zu. 

 

 

Reguläre Vergaben und Nachträge für die Umnutzung des ehemaligen Lehrschwimmbe-

ckens zum Dorf-, Kultur und Gemeinschaftsraum (Kulturbad) –  

 

Baumeisterarbeiten der Fa. Strobel, Coburg, Nachtrag Nr. 14 

Der Gemeinderat Ahorn hat Kenntnis vom Nachtragsangebot Nr. 14 der Fa. Strobel, Coburg, und 

stimmt diesem zu. 

 

2. Nachtragsangebot der Fa. Lang & Neundorf, Hildburghausen – Mehrkosten Warmwas-

serleitungen 

Der Gemeinderat Ahorn hat Kenntnis vom 2. Nachtragsangebot der Fa. Lang & Neudorf aus 

Hildburghausen und stimmt diesem zu. 

 

Vergabe von Fliesenarbeiten 

Der Gemeinderat Ahorn vergibt den Auftrag über die notwendigen Fliesenarbeiten für die Um-

nutzung des ehemaligen Lehrschwimmbeckens zum Dorf-, Kultur und Gemeinschaftsraum (Kul-

turbad) an die Fa. Fliesen Röhlich GmbH aus 90530 Wendelstein. 

 

Vergabe von Estricharbeiten 

Der Gemeinderat Ahorn vergibt den Auftrag über die notwendigen Estricharbeiten für die Umnut-

zung des ehemaligen Lehrschwimmbeckens zum Dorf-, Kultur und Gemeinschaftsraum (Kultur-

bad) an die Fa. Anja Pusch GmbH aus 96482 Ahorn. 

 

Vergabe von Lieferleistung- Brauereivertrag 

Der Gemeinderat Ahorn vergibt den Auftrag über die zukünftige Getränke-Belieferung der Kul-

turhalle und Gaststätte im ehemaligen Freizeitzentrum Witzmannsberg an die Andreas Leikeim 

GmbH & Co.KG aus 96264 Altenkunstadt. 

 

Anbau eines Lehrschwimmbeckens und Revitalisierung des Schusterbaus der Grundschule 

Ahorn- Vergabe Außentüren & Fenster- Metall 
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Der Gemeinderat Ahorn vergibt den Auftrag über die notwendigen Arbeiten für die Außentüren & 

Fenster aus Metall für den Anbau eines Lehrschwimmbeckens und Revitalisierung des Schuster-

baus an die Fa. Ernst Kern GmbH aus 96269 Großheirath. 

 

2. Nachtragsangebot der Fa. Selekta, 03238 Rückersdorf (Abbrucharbeiten) 

Der Gemeinderat Ahorn hat Kenntnis vom 2. Nachtragsangebot der Fa. Selekta aus 03238 

Rückersdorf und stimmt diesem zu. 

 

Abschluss eines Ingenieurvertrags zur 5. Änderung des Flächennutzungsplanes mit inte-

griertem Landschaftsplan für die Flur-Nr. 553 der Gemarkung Ahorn 

Der Gemeinderat Ahorn hat Kenntnis vom Vertragsentwurf des Ingenieurbüros Koenig und Küh-

nel aus Weitramsdorf vom 28.11.2018 für die 5. Änderung des Flächennutzungsplans mit inte-

griertem Landschaftsplan (Depotbau) und stimmt diesem zu. 

 

Beschluss: Vergabe der Maßnahme "Hausanschluss Glasfaser an der Johann-Gemmer-

Grundschule" 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Maßnahme „Hausanschluss Glasfaser an der Johann-

Gemmer-Grundschule“ an die SÜC Coburg. 

 

Abstimmungsergebnis: zur Kenntnis genommen 

 

Ö/6 Ehrung von Wolfgang Harnauer für 40 Jahre im öffentlichen Dienst. 

 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde vertagt, da sich der zu Ehrende auf einer einwöchigen Schu-

lung befindet.    

 

 

Ö/7 Vorlage von Bauanträgen 

Ö/7.1 Nutzungsänderung - Umwandlung von Gewerberäume in Wohnräume - Daniel 

Bittlingmayer, Wüstenahorner Straße 8, 96482 Ahorn 

 

Beschluss: 

 

Für die Nutzungsänderung – Umwandlung von Gewerberäumen in Wohnräume durch Herrn Da-

niel Bittlingmayer, Wüstenahorner Straße 8, 96482 Ahorn, wird das gemeindliche Einvernehmen 

erteilt. 

Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/7.2 Anbau einer Garage und eines Wintergartens - Katrin und Thorsten Kotschy, 

Röthenweg 1, 96482 Ahorn 

 

Beschluss: 

 

Für den Anbau einer Garage und eines Wintergartens durch die Familie Katrin und Thorsten 

Kotschy, Röthenweg 1, 96482 Ahorn, wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 
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Ö/8 Bauleitplanung 

Ö/8.1 4. Änderung des Bebauungsplanes "Anger" - Billigungs- und Satzungsbeschluss 

 

Sachverhalt: 

In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates Ahorn am 22.01.2019 wurden die Hinweise, Be-

denken und Anregungen der Bürger und Träger öffentlicher Belange gewürdigt. Die vom Ge-

meinderat gefassten Beschlüsse wurden in die Begründung, textlichen Festsetzung und Lageplan 

eingearbeitet.  

 

Der Gemeinderat kann nunmehr den Billigungs- und Auslegungsbeschluss zur Änderung fassten. 

Dies wird im Mitteilungsblatt der Gemeinde öffentlich bekannt gemacht und dem Landratsamt 

angezeigt. Nach Veröffentlichung erhält die Änderung Rechtskraft als Satzung. 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Ahorn billigt die 4. Änderung des Bebauungsplans „Anger“ im 

Ortsteil Witzmannsberg unter Berücksichtigung der vorab gefassten Beschlüsse und beschließt die 

4. Änderung des Bebauungsplanes „Anger“ mit den bereits eingetragenen Änderungen in der Fas-

sung vom 19.02.2019 als Satzung. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/9 Information: Sachstand gemeindliche Baumaßnahmen 

 

Außenbereich ehem. Freizeitzentrum Witzmannsberg 

Die Auslichtungsarbeiten sind im vollen Gange und die Arbeiter des Bauhofes leisten gute Arbeit. 

Im Innenbereich werden die Putz – und Estricharbeiten erledigt. Trockenbau und Fliesenarbeiten 

schließen sich an. Zeitnah wird eine Ortsbegehung stattfinden.   

 

Anbau Lehrschwimmbecken – Schusterbau 

Hier wird mit dem Bau des Eingangsbereiches begonnen und Rohbauarbeiten ausgeführt. 

Zum Antrag der Einrichtung einer temporären Einbahnstraßenregelung (Aufhebung an den Wo-

chenenden) hat die Verkehrspolizei bereits eine Ablehnung erteilt. Insbesondere der Haftungsbe-

reich ist hier problematisch. 

 

Bauhof  

Neben den zusätzlich anfallenden Einsätzen bei den größeren Investitionsmaßnahmen erledigt der 

Bauhof die üblichen Frühjahrarbeiten mit Gräben putzen, Heckenschnitt und Baumpflegearbeiten. 

Es werden die Schlaglöcher mit Kaltasphalt gefüllt.        

  

 

Ö/10 Annahme von Spenden 

 

Sachverhalt: 

Im Jahr 2018 sind bei der Gemeinde Ahorn Spenden für gemeinnützige Zwecke in Gesamthöhe 

von 8.595,00 € eingegangen, die sich auf folgende Verwendungszwecke aufteilen: 

 

a) Förderung des Feuerschutzes 6.305,00 € 

b) Förderung der Erziehung, Volks- und Berufsbildung 500,00 € 

c) Förderung von Kunst und Kultur 700,00 € 

d) andere gemeinnützige Zwecke 1.090,00 € 
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Beschluss: 

 

Der Gemeinderat hat Kenntnis vom Erhalt von Spenden für gemeinnützige Zwecke im Jahr 2018 

über insgesamt 8.595,00 € und beschließt nachträglich die Annahme. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  (einstimmig beschlossen) 

 

Ö/11 Anfragen 

 

Fraktionsvorsitzender Udo Bohl fragte nach dem Stand des Antrags zur Errichtung einer Straßen-

beleuchtung zwischen Schafhof und Eicha durch die Fraktion SPD-FW-Grüne. 

Bürgermeister Finzel erläuterte, dass noch keine Ortsbegehung durchgeführt wurde. Über den 

Antrag wird zeitnah entschieden. 

 

Eine Ortsbegehung zur Inaugenscheinnahme der aktuellen Situation in Eicha steht zu dem noch 

aus.   

 

Ortsbeauftragter Carsten Engelhardt bat um Prüfung des Termins der Gemeinderatssitzung am 

30.07. Diese fällt in die Sommerferienzeit. Bei Bedarf wird der Termin auf den 23.07.2019 vorge-

zogen.   

 

 

Gemeinde Ahorn 

Ahorn, 27.03.2019 

 

 

 

    

Martin Finzel    Nicola Steffen-Rohrbeck 

Vorsitzender    Schriftführer/in 
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